Elementi elektronike 7.02.2013.

Ispit traje 3 sata. Studenti koji su polozili koljkm rade zadatke 4-7 u trajanju od 2 sata. Naitis je dozvoljeno kori&nje samo pribora za pisanje i
neprogramabilnog kalkulatora. Nije dozvoljeno najange ispita tokom prvog sata. Nije dozvoljeno Eame zadatka do kraja ispita. Svaki zadatakegiona
novoj strani. Napraviti razmak izrde tacaka i jasno ozndti svaku taku zadatka. Na prvoj strani vezbanke za zadatfiknke raden u kvadrati upisatiX. Ako
je polozenkolokvijum na prvoj strani u kvadrag za zadatke 1-3 upisdtolokvijum.

1. (12 poena)

a) 4p Nacrtati Semu mernog kola za snimanje izlaznecgmatkarakteristike NPN tranzistora u konfiguraci@i sajednikim
emitorom.

b) 4p Nacrtati skup izlaznih sté&kih karakteristika NPN tranzistora u konfiguraspa zajedrikim emitorom. Na crteZzu oztiti
karakteristine oblasti rada tranzistora.

C) 4plzvesti izraz za izlaznu otpornastipolarnog tranzistora.

2. (14 poena)Za stabilizaciju napona na potreégoristi se zener dioda koja ivg=5.2 V prii;=5E mAi v Vp
r;=20Q. (slika P2). Napon na ulazu kolamenja se u opsegu od 5.5V do 7.5V, a strujeopata yz _
menja se nezavisno od napona u opsegu od 0 mA dAl0 Ip
a) 5p Odrediti otpornost otpornik® tako da jézmi=2 mA. Sika P2

b) 7p Izvestiizraz za napon na potragave u funkciji napona na ulazu kol i struje potro3éa ip, = =
Vp:f(Vu,ip).

C) 2p Ako struja potrosS% ima maksimalnu vrednost, odrediti za koliko senpenive kada sev,
menja od minimalne do maksimalne vrednosti.

3. (14 poena)Na slici P3 prikazan je pajava: sa zajedrikom bazom. Poznato j&/c=10 V,
RE=5OOQ, Rc=2 kQ, RBl=8 KZ, RBZ:Z KZ, Rf=10 |Q, ﬁ=50,VBE=O.7 V, VT=25 mV, CB=00, ngw, CB

Cr=00 i I{=rg=00. :I:_,__

a) 6p Odrediti vrednost napona na izlazu g@jassa u mirnoj radnoj téki.

b) 6p Nacrtati 3emu pojmvaia za male signale i izvesti izraze za naponskocpoja i ulaznu
otpornost.

C) 2p lzratunati vrednosti naponskog pognja i ulazne otpornosti pdjavata sa slike P3.

4, (14 poena)

a) 7p Nacrtati Semu pofmvaia sa povratnom spregom. lzvesti izraz za @)@ A ovog
pojatavaia. Pretpostaviti da je pajanje otvorenog kolaA a da je funkcija prenosa kola
povratne spregg.

b) 2p Navesti uslove koji treba da bude ispunjeni dadviratna sprega bila pozitivha odnosno
negativna. Vg
C) 5p lzvesti izraz za relativnu promenu ptgaja poj&avata sa negativnom povratnom -~
spregondA/A;. —

5. (16poena)Na slici P5 prikazan je diferencijalni psfvas sa PMOS tranzistorima.

a)6p Odrediti vrednost otpornosRss tako da vrednost napona na drejnovima tranzistora
mirnoj radnoj téki iznosiVp; 7=-5V.

b) sp Predstaviti pojgava: ekvivalentnom polovinom kola za male signale pfeméncijalnoj
pobudi i izvesti izraz za diferencijalno pégamjeA=Vi/Vy (Ve=Vg1-Vy2)-

C) 2p Izratunati vrednosti diferencijalnog p@janja.

Poznato jeVpp=10 V,Rp=5 kQ, Re=10 kQ, Vp=-3 V i k=2 mA/N2,

Smatrati da je;= 4, = 0 V™. Yo .
Y, Displej
6. (15 poena) X kombina-| Yz
Na slici P6 prikazana je blok S3ema elektronske kmcka jamb. Elektronska kockica se X—| ciona | ¥,
sastoji iz kombinacione mreze i displeja. Disglej sedam t&kica realizovanih poma  X,— ey,
LED diodaDgy-Dg. Na ulaz kombinacione mreZ¥,( X;, Xo) dovode se binarno kodovani Y,
slutajni decimalni brojevi od 1 do 6. Kodovani broj @oken na ulaz kombinacione Y,
mreze prikazuje se paljenjem odgovaéejy broja tékica (LED dioda) na displeju, kao §|
Sto je prikazano na istoj slici. Diods je ukljucena (svetli) kada je odgovaréjuzlaz Y; 1 > 3 4 5 6
u stanju logike jedinice (visok naponski nivo). Slika Pé IZ' |:| |Z] EI E' B

a) 7p Prikazati rad kombinacione mreze preko kombinazi@blice.
b) 8p Realizovati kombinacionu mrezu koja obavlja napspdanu funkciju korig&njem minimalnog broja osnovnih Iggih kola.

il Gl o

7. (15 poena) T 0o T >
Nacrtati vremenski dijagram signala na izlazimahsflipflopova u | Q Multipl. Q Q

.. . v . . . . CLK Y CLK
sekvencijalnoj mreZi sa slike P7. Ako je izlaz neredefinisan kao o) Dlz’l Ol —bok 5
Q =(Qy,Qg) na vremenskom dijagramu ozita vrednost izlaza mreze S|° Q
izrazenu decimalnim brojem u toku svakog taktnogttsa. Odrediti Slika P7

periodu (u taktnim impulsima) izlaza mreQeUzeti da je p&etno stanje sekvencijalne mre@g =0,Qy =0,C =0.



